
ฟอรดเผย​ผล​สํารวจ​พฤติกรรม​การ​ขับขี่​ใน​ประเทศ

ไทย​ ตอกยํา้ความ​จําเป็น​ใน​การ​ให​ความ​รู​ดาน​การ

ขับขี่​ปลอดภัย​และ​นําเสนอ​เทคโนโลยี​ทัน​สมัย​ใน​รถ

ยนต

94 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ใน​ประเทศ​ไทย​ เชื่อ​วา​ตน​ขับ​รถ​ปลอด​ภัย​ แต​ใน​ความ​เป็น​จริง​ ผู​ขับขี่

มาก​กวา​ 70 เปอร​เซ็น​ต ยอมรับ​วา​ตน​มี​พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​ที่​เสี่ยง​อันต​ราย

ผล​สํารวจ​ชี้​ให​เห็น​วา​ผู​ขับขี่​มัก​จะ​ประเมิน​ผลก​ระ​ทบ​ที่​อาจ​เกิด​ขึ้น​จาก​พฤติกรรม​การ​ขับขี่​ที่​เสี่ยง​ภัย​ใน​ระดับ

ตํ่าเกิน​ไป​ สะทอน​ให​เห็น​ถึง​ความ​จําเป็น​ใน​การ​ให​ความ​รู​ดาน​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​ขับขี่​เพิ่ม​ขึ้น

เทคโนโลยี​ตางๆ​ ของ​ฟอรด อาทิ​ ซิงค​ ระบบ​ชวย​เตือน​การ​ขับ​รถ​ให​อยู​ใน​ชอง​ทาง​ และ​ระบบ​ชวย​จอด​อัจฉริ​ยะ

(Active Park Assist) มี​สวน​ชวย​แก​ปัญหา​ดาน​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​ขับ​ขี่​ได

กรุง​เทพ​ฯ ประเทศ​ไทย, 1 ตุลาคม​ 2​556 – หาก​ลอง​ถาม​ผู​ขับขี่​รถยนต​ใน​ประเทศไทย​วา​พวก​เขา​คิด​วา​ตนเอง​มี

พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​ที่​ปลอดภัย​หรือ​ไม​ สวน​ใหญ​… มาก​ถึง​ 9​4 เปอร​เซ็น​ต จะ​ตอบ​วา​ตน​ขับ​รถ​ได​อยาง​ปลอด​ภัย

 

อยางไร​ก็​ตาม​ ผล​สํารวจ​ลาสุด​ซึ่ง​จัด​ทําขึ้น​โดย​ฟอรดก​ลับ​ชี้​ให​เห็น​วา​ สิ่ง​ที่​เกิด​ขึ้น​จริง​นัน้​อาจ​แตก​ตาง​จาก​สิ่ง​ที่​เรา​เชื่อ​

เพราะ​ผู​ขับขี่​ใน​ประเทศไทย​มาก​กวา​ 70 เปอร​เซ็น​ต ยอมรับ​วา​ตน​มี​พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​ที่​เสี่ยง​อันต​ราย​ ไม​วา​จะ

เป็นการ​ขับ​รถ​เร็ว​กวา​อัตรา​ความเร็ว​ที่​กฎหมาย​กําหน​ด การ​คุย​โทรศัพท​ขณะ​ขับ​รถ​ สง​ขอความ​ผาน​โทรศัพท​เคลื่อน

ที่​ แตง​หน า​ และ​ขับ​รถ​ขณะ​มึน​เมา

 

การ​สํารวจ​ซึ่ง​จัด​ทําขึ้น​เพื่อ​ทําความ​เขาใจ​กับ​พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​และ​ทัศนคติ​ที่​ผู​ขับขี่​มี​ตอ​ความ​ปลอดภัย​และ

เทคโนโลยี​ใน​รถ​ยนต​ แสดง​ให​เห็น​วา​ ผู​ขับขี่​จํานวน​มาก​ยัง​ไม​ตระหนัก​ถึง​อันตราย​ที่​อาจ​เกิด​ขึ้น​จาก​พฤติกรรม​ใน​การ

ขับขี่​บาง​ประ​การ​ แต​ใน​ขณะ​เดียว​กัน​ ผล​สํารวจ​ดัง​กลาว​ยัง​ชี้​ให​เห็น​ดวย​วา​ผู​ขับขี่​ชาว​ไทย​มี​ความ​สนใจ​ใน​เทคโนโลยี

ใน​รถยนต​ที่​จะ​ชวย​เพิ่ม​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​ขับ​ขี่​ได

 

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%9e%e0%b8%a4%e0%b8%95%e0%b8%b4%e0%b8%81%e0%b8%a3%e0%b8%a3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%9e%e0%b8%a4%e0%b8%95%e0%b8%b4%e0%b8%81%e0%b8%a3%e0%b8%a3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%9e%e0%b8%a4%e0%b8%95%e0%b8%b4%e0%b8%81%e0%b8%a3%e0%b8%a3/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9f%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c%e0%b8%94%e0%b9%80%e0%b8%9c%e0%b8%a2%e0%b8%9c%e0%b8%a5%e0%b8%aa%e0%b8%b3%e0%b8%a3%e0%b8%a7%e0%b8%88%e0%b8%9e%e0%b8%a4%e0%b8%95%e0%b8%b4%e0%b8%81%e0%b8%a3%e0%b8%a3/
http://www.thaimediapr.com/wp-content/uploads/2013/10/Ford-Thailand-Driver-Habits-and-Safety-Survey-2013-infographic-TH.jpg


“ผู​ขับขี่​ทัว่​โลก​มี​แนว​โนม​ที่​จะ​เชื่อ​มัน่​ใน​ทักษะ​การ​ขับขี่​ของ​ตนเอง​สูง​เกิน​ไป​ และ​ประเมิน​ผลก​ระ​ทบ​ที่​อาจ​เกิด​ขึ้น​จาก

พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​ที่​เสี่ยง​ภัย​ใน​ระดับ​ตํ่าเกิน​ไป​ ผู​ขับขี่​ใน​ประเทศไทย​ก็​มี​ความ​เชื่อ​ไป​ใน​ทิศทาง​เดียว​กัน​”

นางสาว​ยุ​คน​ธร​ วิเศษ​โก​สิ​น ​กรรมการ​ผู​จัด​การ​ ฟอรด ประเทศ​ไทย​ กลาว​ “จาก​ขอมูล​ที่​เรา​มี​อยู​แสดง​ให​เห็น​ถึง​ความ

จําเป็น​ที่​จะ​ตอง​มี​การ​สื่อสาร​กับ​ผู​ขับขี่​ถึง​พฤติกรรม​การ​ขับขี่​และ​เทคโนโลยี​ดาน​ความ​ปลอดภัย​ใน​รถยนต​มาก​ขึ้น​”

 

ทัง้​น้ี​ แมวา​ผู​ขับขี่​ชาว​ไทย​สวน​ใหญ​เชื่อ​วา​ตน​ขับ​รถ​ปลอด​ภัย​ แต​ใน​ความ​เป็น​จริง​แลว​ ผู​ขับขี่​จํานวน​มาก​ยัง​ขาด​สมาธิ

ใน​การ​ขับ​รถ​ และ​มี​พฤติกรรม​วอกแวก​ตางๆ​ อาทิ​ การ​คุย​โทรศัพท​มือ​ถือ​ (76 เปอร​เซ็น​ต) ใน​ขณะ​ที่​ผู​ขับขี่​อีก​ถึง​ 45

เปอร​เซ็น​ต ยอมรับ​วา​ตน​สง​ขอความ​ผาน​โทรศัพท​มือ​ถือ​ขณะ​ขับ​รถ

 

นอกจาก​พฤติกรรม​ที่​รบกวน​สมาธิ​ใน​การ​ขับขี่​แบบ​ตางๆ​ แลว​ ผล​สํารวจ​ยัง​เผย​ดวย​วา​ 68 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ขับขี่​ใน

ประเทศไทย​มัก​จะ​ขับ​รถ​เร็ว​กวา​อัตรา​ที่​กฎหมาย​กําหน​ด  28 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ขับขี่​เพศ​หญิง​ยัง​ยอมรับ​วา​ตน​แตง

หน า​ขณะ​ขับ​รถ​อีก​ดวย​ และ​ใน​บาง​ครัง้​พฤติกรรม​เสี่ยง​บน​ทอง​ถนน​ก็​เกิด​จาก​จาก​ความ​ออน​ลา​ โดย​ 73 เปอรเซ็นต

ของ​ผู​ขับขี่​ชาว​ไทย​ยอมรับ​วา​ตน​เคย​ขับ​รถ​ขณะ​งวง​นอ​น ​ขณะ​ที่​ 31 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ขับขี่​ยอมรับ​วา​ตน​มี​พฤติกรรม

ที่​เป็น​อันตราย​อยาง​ยิ่ง​ นัน่​คือ​ การ​ขับ​รถ​หลัง​จาก​ดื่ม​เครื่อง​ดื่ม​ที่​มี​แอลกอฮอล​มากกวา​อัตรา​ที่​กฎหมาย​กําหนด

 

ไม​เพียง​แต​การ​ขับ​รถ​เทา​นัน้​ การ​จอด​รถ​ก็​ยัง​ถือวา​มี​ความ​เสี่ยง​สําหรับ​ผู​ขับขี่​บาง​สวน​ โดย​ 74 เปอรเซ็นต​ของ​ผู​ตอบ

แบบสอบถาม​ยอมรับ​วา​ตน​เคย​ถอย​รถ​ชน​วัตถุ​ที่​อยู​ดาน​หลัง​ขณะ​ถอย​รถ​เขา​จอด

 

“เป็น​ที่​ชัดเจน​วาการ​ให​ความ​รู​เกี่ยว​กับ​การ​ขับขี่​อยาง​ปลอดภัย​และ​การ​ยก​ระดับ​ความ​ตระหนัก​รู​ถึง​เรื่อง​ความ

ปลอดภัย​บน​ทอง​ถนน​นัน้​เป็น​สิ่ง​ที่​จําเป็น​ใน​ประเทศ​ไทย​ ดวย​เหตุ​น้ี​ เรา​จึง​เชื่อ​วา​โครงการ​ฉลาด​ขับ​ ประ​หยัด​ ปลอด

ภัย​ หรือ Driving Skills for Life ที่​เป็น​กิจกรรม​หลัก​ของ​ของ​ฟอรดเป็น​โครงการ​ที่​สําคัญ​” นางสาว​ยุ​คน​ธร​ กลาว​

“เรา​พยายาม​ที่​จะ​ชีนํ้าให​เกิด​การ​สนทนา​แลก​เปลี่ยน​ความ​คิด​เห็น​ใน​ทาง​ที่​สรางสรรค​และ​เป็น​ประโยชน​ตอ​ผู​ขับ​ขี่​”

 

การ​สํารวจ​ของ​ฟอรดใน​ครัง้​น้ี​ นอกจาก​จะ​แสดง​ให​เห็น​ถึง​ความ​ไม​สอดคลอง​กัน​ระหวาง​ทัศนคติ​ของ​ผู​ขับขี่​และ

พฤติกรรม​ใน​การ​ขับขี่​จริง​แลว​ ขอมูล​ดัง​กลาว​ยัง​เผย​ดวย​วา​ผู​ขับขี่​ชาว​ไทย​มี​ทัศนคติ​ที่​เปิด​กวาง​ตอ​เทคโนโลยี​ใหมๆ​

ที่​อาจ​ชวย​ให​ตน​ตระหนัก​ถึง​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​ขับขี่​และ​เป็น​นัก​ขับขี่​ดี​ขึ้น​กวา​เดิม

 



จาก​ผล​สํารวจ​ดัง​กลาว​ ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​เกือบ​ 9​0 เปอรเซ็นต​เผย​วา​ ตน​สนใจ​เทคโนโลยี​การ​สัง่​งาน​ดวย​เสียง​ อาทิ​

ระบบ​เชื่อม​ตอ​การ​สื่อ​สาร​ ฟอรด ซิงค​ ที่​ชวย​ให​ผู​ขับขี่​ควบคุม​การ​ทํางาน​ของ​อุปกรณ​ตางๆ​ ภายใน​รถ​ได​โดย​ไม​ตอง

ปลอย​มือ​ออก​จาก​พวง​มาลัย​หรือ​ละ​สายตา​ออก​จาก​ถนน​ ปัจจุบัน​ ฟอรดนับ​วา​เป็น​ผูนําใน​อุตสาหกรรม​ยาน​ยนต​ทัง้

ดาน​การนําเสนอ​นวัตกรรม​ใหมๆ​ และ​การนําเทคโนโลยี​เหลา​น้ี​มา​ติด​ตัง้​ใน​รถ​หลาย​รุน​ที่​วาง​จําหนาย​ใน​ราคา​ที่​ผู

บริโภค​สามารถ​เป็น​เจา​ของ​ได

 

“กา​รที่​ผู​ขับขี่​ถึง​ 64 เปอร​เซ็น​ต ระบุ​วาการ​รับ​โทรศัพท​ขณะ​ขับ​รถ​เป็น​เรื่อง​สําคัญ​ เรา​จึง​เล็ง​เห็น​ถึง​ความ​จําเป็น​ที่​จะ

มอง​หา​วิธี​การ​ตอบ​สนอง​ตอ​ความ​ตองการ​ดัง​กลาว​ โดย​ไม​ทําให​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​ขับขี่​ลด​ลง​” นางสาว​ยุ​คน​ธร​

กลาว​ “อีก​สิ่ง​หน่ึง​ที่​ผล​สํารวจ​น้ี​แสดง​ให​เรา​เห็น​ นัน่​คือ​ การ​ที่​ผู​ขับขี่​ให​ความ​สําคัญ​ตอ​เทคโนโลยี​ดาน​ความ​ปลอดภัย

อยาง​จริง​จัง​ และ​ยอม​ที่​จะ​จาย​เงิน​เพิ่ม​ขึ้น​เพื่อ​ความ​ปลอดภัย​ที่​มาก​กวา​”

 

สําหรับ​เทคโนโลยี​ดาน​ความ​ปลอดภัย​ที่​ผู​ขับขี่​ตองการ​นัน้​ มี​ตัง้แต​เรื่อง​พื้น​ฐาน​ไป​จนถึง​เทคโนโลยี​ที่​ลํ้าสมัย​ ยก

ตัวอยาง​เชน​ ผู​ขับขี่​ถึง​ 87 เปอรเซ็นต​เผย​วา​ตน​จะ​ยอม​จาย​เงิน​เพิ่ม​ขึ้น​เพื่อ​ซื้อ​รถ​ที่​มี​ถุง​ลม​นิรภัย​สําหรับ​ผู​โดยสาร​ทัง้

ดาน​หน า​และ​ดาน​หลัง​ ขณะ​ที่​ผู​ขับขี่​ถึง​ 82 เปอรเซ็นต​เผย​วา​ตน​มี​ความ​สนใจ​เทคโนโลยี​ที่​ชวย​ไม​ให​รถ​เฉ​ไป​ยัง​เลน

อื่น​บน​นถนน​ อยาง​เชน​ ระบบ​ชวย​เตือน​การ​ขับ​รถ​ให​อยู​ใน​ชอง​ทาง​หรือ Lane Keeping Assist ของ​ฟอรด

 

และ​เมื่อ​ผู​ขับขี่​ตอง​เผชิญ​กับ​การ​พยายาม​ถอย​รถ​เขา​ชอง​จอด​ทามกลาง​การ​จราจร​หนา​แน​น ​43 เปอรเซ็นต​ของ​ ผู

ตอบ​แบบสอบถาม​ระบุ​วา​ตน​สนใจ​เทคโนโลยี​ที่​มี​ความ​สามารถ​ใน​การ​ชวย​เตือน​กรณี​ที่​มี​วัตถุ​หรือ​สิ่ง​กีดขวาง​อยู​ใน

ตําแหนง​ที่​เป็น​จุดบอด​หรือ​ยาก​ตอ​การ​มอง​เห็น

“หาก​เรา​มอง​ไป​ให​ไกล​กวา​ความ​มัน่ใจ​แบบ​เกิน​ตัว​ของ​ผู​ขับขี่​แลว​ เรา​จะ​เห็น​วา​ อัน​ที่​จริง​ผู​บริโภค​ตาง​ใสใจ​ตอ​ความ

ปลอดภัย​บน​ทอง​ถนน​อยาง​มาก​ และ​แตละ​คน​ก็​พยายาม​จะ​เป็น​ผู​ขับ​ที่​ดี​ และ​ขับ​รถ​อยาง​ปลอดภัย​มาก​ขึ้น​ สําหรับ

ฟอรด เรา​เชื่อ​วาการ​ให​ความ​รู​ควบคู​กับ​การนําเสนอ​เทคโนโลยี​อัน​ทัน​สมัย​จะ​มี​สวน​อยาง​มาก​ใน​การ​ทําให​ทัง้​ผู​ขับขี่

และ​ผู​ใช​รถ​ใช​ถนน​ทุก​คนใน​ประเทศไทย​มี​ความ​ปลอดภัย​ใน​การ​เดิน​ทาง​มาก​ขึ้น​” นางสาว​ยุ​คน​ธร​ กลา​ว

# # #

หมาย​เห​ตุ:

ระเบียบ​วิธี​ที่​ใช​ใน​การ​จดัทําแบบ​สํารวจ​:

แบบ​สํารวจ​ออนไลน​น้ี​จัด​ทําขึ้น​โดย​บริษทั​มอ​รเพ​ซ มารเก็ต​ รีเสิรช​ แอนด​ คอน​ซัลติง้​ ใน​นาม​ของ​ฟอรด มอ​เตอร​

คัมปะ​นี​ มี​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ทัง้​สิน้​ 800 คน​ (ทัง้​เพศ​ชาย​และ​หญิง​ อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ทัง้หมด​มี



ใบ​อนุญาต​ขับ​ขี่​ และ​มี​รถ​เป็น​ของ​ตัว​เอง​หรือ​เชา​รถ​ขับ​) พื้นที่​สํารวจ​: กรุง​เทพ​ฯ และ​เชียง​ใหม

 

ขอมูล​เกี่ยว​กับ​ฟอรด มอ​เตอร​ คัมปะ​นี

ฟอรด มอ​เตอร​คัมปะ​นี​ เป็น​บริษทั​ชัน้​นําใน​อุตสาหกรรม​ยาน​ยนต​ของ​โลก​ ซึ่ง​มี​สํานักงาน​ใหญ​ที่​เมือง​เดีย​รบอ​รน

มลรัฐ​มิ​ชิ​แก​น ​ประเทศ​สหรัฐ​อเมริกา​  โดย​ผลิต​และ​จําหนาย​รถยนต​ใน​ 6 ทวีป​ทัว่​โลก​ มี​พนักงาน​ประ​มา​ณ 177,000

คน​ และ​มี​โรงงาน​ประ​มา​ณ 65 แหง​ทัว่​โลก​ บริษทัฯ​ มี​รถยนต​แบรนด​ชัน้​นําอัน​ได​แก​ ฟอรด และ​ลินคอลน​ นอกจาก​น้ี​

ยัง​ให​บริการ​ดาน​สิน​เชื่อ​รถยนต​ผาน​บริษทั​ ฟอรด มอ​เตอร​ เครดิต​ สามารถ​เรียก​ดู​ขอมูล​เพิ่ม​เติม​เกี่ยว​กับ​ผลิตภัณฑ

ของ​ฟอรด ได​ที่

www.corporate.ford.com

http://www.corporate.ford.com/

